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Χαιρετισμός Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

στο Διεθνές Συνέδριο 2025 της Κυπριακής Επιτροπής Χρηματοοικονομικού 

Αλφαβητισμού και Παιδείας (ΚΕΧΑΠ) «Financial Literacy for the Youth Preparing the 

Next Generation» 

 

Πέμπτη, 13 Μαρτίου 2025, ώρα 15:30 – 18:30, HILTON NICOSIA 
 

Εξοχότατε κ. Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας,  

Κυρίες και κύριοι, Αγαπητές και αγαπητοί συνεργάτες, 

 

Με ιδιαίτερη τιμή χαιρετίζω το Διεθνές Συνέδριο της Κυπριακής Επιτροπής Χρηματοοικονομικού 

Αλφαβητισμού και Παιδείας. Ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας έχουμε τη χαρά 

να συμμετέχουμε ενεργά σε αυτή την πρωτοβουλία και να έχουμε συντονιστικό ρόλο στη δεύτερη 

Θεματική Ομάδα Εργασίας για την προώθηση της χρηματοοικονομικής παιδείας στη δημόσια και 

ιδιωτική εκπαίδευση. Είναι μια ευκαιρία να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για το κοινό καλό, 

προκειμένου να προετοιμάσουμε τους νέους μας για τις προκλήσεις του σύγχρονου κόσμου και 

να τους εξοπλίσουμε με τα απαραίτητα εφόδια για μια υπεύθυνη και βιώσιμη οικονομική ζωή. 

Ως Κυβέρνηση, θέσαμε από την πρώτη στιγμή την Παιδεία στο επίκεντρο των προσπαθειών μας, 

με στόχο τη μετάβαση στο σύγχρονο, αποτελεσματικό σχολείο. Προς αυτή την κατεύθυνση έχουν 

ήδη γίνει πολλά και θα γίνουν πολύ περισσότερα, αφού οι προκλήσεις είναι και δεδομένες και 

μεγάλες. Μέσα από το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης στοχεύουμε στη καλλιέργεια δεξιοτήτων και 

ικανοτήτων ώστε να ενδυναμώσουμε τα παιδιά και τους νέους μας σε ενεργούς πολίτες του 

αύριο.  

 Σε αυτό το πλαίσιο, η χρηματοοικονομική παιδεία κατέχει καθοριστικό ρόλο, καθώς επιτρέπει 

στους μαθητές/τριες να καλλιεργήσουν την υπευθυνότητά τους, να κατανοήσουν την αξία των 

χρημάτων και τη σημασία της οικονομικής διαχείρισης σε προσωπικό, αλλά και κοινωνικό 

επίπεδο. 

Το Υπουργείο Παιδείας, υιοθετώντας την εθνική στρατηγική για τη χρηματοοικονομική παιδεία, 

εισήγαγε με απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά, παρεμβατικό 



 

πρόγραμμα χρηματοοικονομικής παιδείας, στη Γ' τάξη Γυμνασίου. Παγκύπρια, μέσω 

παραδειγμάτων, διαδραστικών εργασιών και συζητήσεων, παρουσιάζονται οι ενότητες του 

προσωπικού προϋπολογισμού, της αποταμίευσης και του δανεισμού.  

Οι πρώτες ενδείξεις από την εφαρμογή του καινοτόμου αυτού προγράμματος και τη συμμετοχή 

των μαθητών είναι ήδη πολύ θετικές. Ήδη αποφασίσαμε να εισαγάγουμε το θέμα τόσο στη 

Δημοτική όσο και σε όλες τις τάξεις του Γυμνασίου από την επόμενη σχολική χρονιά. 

Παράλληλα, το Υπουργείο μας προωθεί και υποστηρίζει δράσεις που ενισχύουν τον 

χρηματοοικονομικό αλφαβητισμό των μαθητών, όπως ο θεσμός της Παγκόσμιας Εβδομάδας 

Χρήματος,  τα προγράμματα «Ξοδεύοντας έξυπνα» και «Οικονομικά για την επιτυχία». Είναι 

σημαντική η αναφορά στην αυξανόμενη  συμμετοχή των σχολείων μας σε τέτοιες δράσεις. 

Κυρίες και Κύριοι, 

Η ενσωμάτωση της χρηματοοικονομικής παιδείας στα σχολεία προσφέρει στους μαθητές και τις 

μαθήτριες την ευκαιρία να αναπτύξουν δεξιότητες που θα τους βοηθήσουν να κατανοήσουν τη 

σημασία της οικονομικής υπευθυνότητας, αλλά και να αποφύγουν τις οικονομικές παγίδες που 

συχνά οδηγούν σε αβεβαιότητα και κακές χρηματοοικονομικές αποφάσεις. Η παιδεία δεν είναι 

μόνο το μέσο για την απόκτηση γνώσεων, αλλά και για την οικοδόμηση μιας κοινωνίας με 

μεγαλύτερη οικονομική συνείδηση και αλληλεγγύη. 

Το Υπουργείο Παιδείας είναι έτοιμο να αναλάβει το ρόλο που του αναλογεί στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Διακυβέρνησης στη χρηματοοικονομική εκπαίδευση και να συνεχίσει να 

εργάζεται για τη διαμόρφωση μιας πιο ευαισθητοποιημένης και υπεύθυνης κοινωνίας. Η 

συνεργασία όλων των αρμόδιων φορέων και ειδικά των εκπαιδευτικών που μας στηρίζουν και η 

συλλογική προσπάθεια είναι το κλειδί για την επιτυχία της στρατηγικής μας. 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και προσβλέπω σε εποικοδομητικές συνεργασίες για την 

υλοποίηση αυτού του σημαντικού στόχου. 


